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Név Neptun kod Kurzus, Gyakorlatvezetd Osszpontszam

. Folytonos idejii 4llapotteres rendszerekre irja fel a nyitott és az allapotvisszacsatoldssal kapott zart kor karakterisztikus

egyenletét! 3 pont

. Tekintsiink egy merev visszacsatolasu zart szabalyozasi kort, amelyben a felnyitott kor atviteli fliggvénye

K
L(s)= 5 (1+s) .

. d =0 valasztas mellett mutassa be az 4llapotvisszacsatolas és az integral6 szabalyozo egyiittes

Hatérozza meg K azon értékét, amely mellett a zart kor csillapitasa £=0.6. 4 pont

alkalmazasanak blokkvézlatat! 3 pont
. Szérmaztassa az X [k + 1] =Fx [k] +gu [k] allapotegyenlet F matrixat és @ vektorat egy folytonos rendszer

A matrix4bél és b vektorabol! 4 pont

. Vazoljon fel egy zart mintavételes szabalyozasi rendszert, adja meg az egyes elemek funkci6jat

és vazolja fel a rendszer jeleinek jellegét! 4 pont

. Mintavételes szabalyozasi rendszerben ismertesse a SMITH prediktor szerinti tervezés elvét! 4 pont
2.22(z+0.8
. Egy mintavételes rendszer impulzusétviteli fiiggvénye H (z) = ——(-(—)2)- , bemendjele u[k]=cos (O.Sk)
z-0.8

(A koszinusz fiiggvény argumentuma radianban értendd).

Adja meg a rendszer y[k] kimensjeléta k =0,1,2,3 idépillanatokra! 4 pont
. Legyen az iranyitand6 folytonos folyamat zérusrendii tartoszervvel egyiitt képzett diszkrét idejl atviteli fliggvénye

z+0.9
(z— 0.8)(z - 0.9)

Gigy, hogy a folytonos rendszer kimengjelében ne legyenek lengések a mintavételi pontok kozott. Q(z) alapjan

G(z)= . R (Z) =R, (z) = —12: esetén hatarozza meg a Q(z) Youla-paraméter értékét

adjamega C (z) soros szabalyozé impulzusatviteli fliggvényét is. Egységugrés alaku alapjel esetén adja meg tovabba

Y101, 1], y[2] €s y[3] értékeét! 4 pont
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I @, =det(sI-A)=0 @, =det(s-A+bk’)=0

K
L s(1+s K @’
2. L(S)—_— = = = ( ) =7 = - 2
s(1+5) +L ., K s'+5+K  s°+280,5+ @]
s(1+s)
w,=VK = 2&JK =1, \/E=é=1—1£, K =0.69

3. 9.10 4bra (275. oldal)
kT +T,

4. 301 oldal: X (KT, +T,) = e*"x(T,)+u(KT,) [ """ drh = Fx[k]+gu[k]
kT,

T
F=e¢" g-= Ie“d/lb
0

ahol A=kT, +T, —1.

bl

11.14 4bra (292. oldal)
6. 324.oldal

22(z+0.
7. H(z)=22 (z+08) _ 222241776

(z-0.8)" 2’ -1.6z+0.64

u[0]=1, u[1]=0.8776, u[2]=0.5403

k] =2.22ulk —1]+1.776ulk - 2]+ 1.6 [k —1]- 0.64 y[k — 2]
y01=0, y[1]=2.22, y[2]=7.2763, y[3]=142.08

2+0.9 192 z+09
(2) (z=08)(z=09) * (2-08)(z-09) 1.9z

R, _(z-038)(z-0.9)

0(5)=5 1.9
(2—0.8)(2—0.9) (z—0.8)(z—0‘9)
C(2)= 0 _ 1.97° _ 1.92° _22-172z+0.72
1-0G 1_(2—0.8)(2—0.9) z+0.9 1_z+0.9 1922 -2-09
1.92° (z-0.8)(z-0.9) 1.9z
1
N0I=0 H[]=—=0.526 H[2]=1 H[3]=1

1.9
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1. Egy egytérolés integralé maradék rendszer esetén ( L(s)= m) irja fel a @, fazistartalékra
S S

és az @, metszési korfrekvencidra vonatkozd szogfeltételt és abszolut érték feltételt!

2. Folytonos rendszerekre adja meg a megfigyeldvel miikodé allapotvisszacsatolas blokkvazlatat!

3. T, mintavételi idot feltételezve szarmaztassa a folytonos kettds integrator mintavételes allapotegyenleteit!

1 _Y(s)

4. Egy folytonos szakasz atviteli fliggvénye legyen: P(s) = =
(s+8)(s+3) U(s)

. [rja fel a rendszer allapotteres

modelljét, ha X (s) = (—1—8)U (5) és X,(s)=Y(s). k" =[5 10] erositési vektoron keresztil a
S+

fenti allapotvaltozokrol negativ allapotvisszacsatolast alkalmazva hatarozza meg a zart rendszer karakterisztikus

egyenletét és a zart rendszer polusait!

4 pont

3 pont

4 pont

4 pont

5. Egyszeres polusokat feltételezve adja meg egy harmadrendii mintavételes rendszer parhuzamos kanonikus alakjanak

blokkvéazlatat!

_ - 2.22(z+0.8)
6. Egy mintavételes rendszer impulzusatviteli figgvénye H (Z) =

(z-0.8)°
(A szinusz fliggvény argumentuma radidnban értendd).

Adja meg arendszer }[k] kimendjeléta k£ =0,1,2,3 id6pillanatokra!

z—z
7. Adjamega C (z) =K L szabalyozo atmeneti fliggvényének kezdeti és végértékeét (0 <2, <2 < l) !

2

—, bemendjele u[k]=sin (0.5k

Mekkora a szabélyozd tulvezérlési aranya? Jellegére vonatkozoan dbrazolja az dtmeneti fliggvényt!

8. Legyen az iranyitando folytonos folyamat zérusrendii tartoszervvel egyiitt képzett diszkrét ideji atviteli fliggvénye

z+0.8

4 pont

).

4 pont

3 pont

G (z) = R (Z ) =R, (z ) = l esetén hatérozza meg a O (Z ) Youla-paraméter értékét
z

~(2-0.7)(z-0.8)" "

gy, hogy a folytonos rendszer kimendjelében ne legyenek lengések a mintavételi pontok kozott. O (Z ) alapjan

adjamega C (z) soros szabalyozd impulzusatviteli fliggvényét is. Egységugras alaku alapjel esetén adja meg

arendszer y[k] kimendjeléta k =0,1,2,3 idépillanatokra!

4 pont
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8. G(z)z

243. oldal: —% —arctg(wT)=-m+¢,

K

N1+ @*T?

9.4 abra (270. oldal)

1 T T’ /2
302. oldal: F = e*" =|: s:| g= Je“d/lb-_-|i : :I

0 1

- 1 _Y(s)
T (s+8)(s+3) U(s)

P(s)

= @= % —arctg(wT)

=1 = w=w =..

c

s

_|® 0}, b=H, ¢"=[0 1], d=0.
-3 0

a.(s)=det(sI-A+bk")=s"+165+49; 5,=-11.873; 5,=-4.127

11.22 abra (319. oldal)

_2.22(z+0.8)  2.22z+1.776

) (z-08) 2 -1.6z+0.64’

u[0]=0, u[1]=0.4794, u[2]=0.8415.

k] =2.22u[k =1]+1.776u[k — 2] +1.6 [k — 1] 0.64 y[k 2]
y[0]1=0, 1]=0, y[2]=1.0643, y[3]=4.4224.

_gz-a _ Ziulk
Cle)=K = Z{e[k]}

, ul0]=K, ll(imu[k] =K

l1-z

_22

A tilvezérlési arany: u[0]/u[eo]=(1-2,)/(1-z)
Atmeneti fliggvény: (K =5, 2,=08, z = 0.2)

45

z+0.8

4 5 6 7 8 9 10 1"

1.8z z+0.8

(z-0.8)(z-0.7) =i50.= (z-0.8)(z-0.7) 1.8z




R, _ (z-0.8)(z-0.7)

0(=)=5 1.82°
(z-0.8)(z-0.7) (z-0.8)(z-0.7)
C(z)= o _ 1.82° _ 1.8 _7*-1.52+0.56
_I—QG_I_(z—O.S)(z—OJ) z+0.8 |_2+038 182-2-08
1822 (z-0.8)(z-0.7) 1.82°

»0]=0, ym=ﬁ=0.555, M21=1, M31=1.



